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Bürgermeisterin 

        TOP 10  

V O R L A G E  G 33-4/2024 
zur Sitzung der Gemeindevertretung am 25.04.2024 

 

Zukunftsplan Graal-Müritz 
Hier:  Bildung einer Haushaltsrunde zur Priorisierung gemeindlicher Aufgaben  

für Instandhaltungs- und Investitionsmaßnahmen 
 

A) Sachstandsbericht 

B) Stellungnahme der Verwaltung 

C) Votum der Ausschüsse 

D) Finanzierung und Zuständigkeit 

E) Umweltverträglichkeit 

F) Beschlussvorschlag 

 
Zu A) 
 
In der Sitzung der Gemeindevertretung am 29.02.2024 wurde eine Beschlussvorlage der 
Wirtschaftlichen Vereinigung zum Thema Zukunftsplan Graal-Müritz - Bildung einer Haushalsrunde zur 
Priorisierung gemeindlicher Aufgaben für Instandhaltungs- und Investitionsmaßnahmen vorgelegt und 
diskutiert – Anlage 1. 

Der mehrheitlich gefasste Beschluss dazu lautet: 

Die Gemeindevertretung beschließt die Bildung eines offenen Gesprächszirkels, bestehend aus den 

Ausschussvorsitzenden, dem Bürgervorsteher, sowie zwei weiteren Mitgliedern der 

Gemeindevertretung und Teilnehmern der Verwaltung. 

Im Anschluss konnte sich nicht auf eine namentliche Besetzung durch zwei weitere Mitglieder der 
Gemeindevertretung geeinigt werden. 

Deshalb erfolgte eine nochmalige Beratung der Gemeindevertreter und eine Einigung zur 
Zusammensetzung der Gruppe, die den Prozess der Priorisierung gemeindlicher Aufgaben für 
Instandhaltungs- und Investitionsmaßnahmen begleiten soll. Die Gruppe soll aus allen 
Gemeindevertretern sowie den Ausschussvorsitzenden, die keine Gemeindevertreter sind, bestehen. 
Die Leitung soll durch den Bürgervorsteher erfolgen. 

 
Zu B) 
 
Die Verwaltung begrüßt das Bemühen der Gemeindevertretung zur Unterstützung der Arbeit der 
Gemeindeverwaltung. Als Grundlage wird eine Übersicht erarbeitet in der zum einen der Umfang der 
im Bauamt anfallenden wesentlichen Arbeiten sowie die zurzeit geplanten Instandhaltungs- und 
Investitionsmaßnahmen dargestellt werden. Wo es möglich ist, werden das geschätzte Kostenvolumen 
und ggf. Fördermittel dargestellt. Diese Aufstellung wird den Mitgliedern der Haushaltsrunde 
kurzfristig zur Verfügung gestellt. 
 
 
 
 
 



 
 
Zu C)  
 
Die Mitglieder des Finanzausschusses haben in der Sitzung am 16.04.2024 über den weiteren Umgang 
zum Beschluss der GV vom 29.02.2024 diskutiert und das Vorgehen empfohlen. 
 
Zu D und Zu E) 
 
entfällt 
 
Zu F) 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Bildung einer Arbeitsgruppe, bestehend aus 

Gemeindevertretern sowie den Ausschussvorsitzenden, die keine Gemeindevertreter sind und 

Teilnehmern der Verwaltung. Die Leitung soll durch den Bürgervorsteher erfolgen. 

Ziel ist die Priorisierung gemeindlicher Aufgaben für Instandhaltungs- und Investitionsmaßnahmen. 

Die Arbeitsgruppe wird ermächtigt, entsprechende Festlegungen für die Gemeindevertretung zu 

treffen. 

 

 

Dr. Benita Chelvier 

Bürgermeisterin 

 

 
Abstimmungsergebnis: 

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der Gemeindevertretung: 15 

  

Davon anwesend:  .............. 

 

Ja-Stimmen:    .............. 

 

Nein-Stimmen:   .............. 

 

Stimmenthaltungen:  ..............   

 

 

 

___________________________    ___________________________ 

Jörg Griese       Dr. Benita Chelvier 

Bürgervorsteher      Bürgermeisterin 

 

 


